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浙江省温州中学2016学年第二学期高一期中考试

数学试卷

命题：    审题：

考生须知：
1.本试卷分选择题和填空题两部分，解答题部分在答题卡上，试卷共2页，答题卡共4页，满分100分，考试时间120分钟。
2.考生答题前,务必将自己的姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔填写在答题纸上。
3.选择题的答案须用2B铅笔将答题纸上对应题目的答案标号涂黑，如要改动,须将原填涂处用橡皮擦净。非选择题的答案须用黑色字迹的签字笔或钢笔写在答题纸上相应区域内，作图时可先使用2B铅笔，确定后须用黑色字迹的签字笔或钢笔描黑，答案写在本试题卷上无效。
一、选择题（共10小题，每小题4分，共40分。每小题中只有一个选项是符合题意的。不选、多选、错选均不得分）

1．下列不等式一定成立的是

A．lgeq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(x2＋\f(1,4)))＞lgx(x＞0)                     B．sinx＋eq \f(1,sinx)≥2(x≠kπ，k∈Z)

C．x2＋1≥2|x|(x∈R)                        D.eq \f(1,x2＋1)＞1(x∈R)

2．在直角三角形ABC中，点D是斜边AB的中点，点P为线段CD的中点，则eq \f(|PA|2＋|PB|2,|PC|2)＝

A．2                  B．4                 C．5                  D．10

3．已知－<θ<，且sinθ＋cosθ＝a，其中a∈(0,1)，则关于tanθ的值，在以下四个答案中，可能正确的是

A．－3　　             B．3 或eq \f(1,3)　          C．－eq \f(1,3)　　            D．－3或－eq \f(1,3)
4．函数y=eq \f(1+sinx+cosx,1+sinx-cosx)+eq \f(1+sinx-cosx,1+sinx+cosx)的最小正周期是
A．[image: image1.png]


                  B．π
               C．[image: image2.png]



                 D．2π 
5．如图所示，正方形ABCD的边长为1，延长BA至E，使AE＝1，连结EC、ED，则sin∠CED＝
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A．eq \f(3\r(10),10)               B．eq \f(\r(10),10)  

C．eq \f(\r(5),10)                 D．eq \f(\r(5),15)
6．△ABC中，eq \f(a,c)=eq \r(3)-1, eq \f(tanB,tanC)=eq \f(2a-c,c)，则角A为
A．30°                B．45°             C．60°               D． 90°

7．等差数列{an}、{bn}的前n项和分别为Sn、Tn，且eq \f(Sn,Tn)＝eq \f(7n＋45,n－3)，则使得eq \f(an,bn)为整数的正整数n的个数是

A．3                   B．4                C．5                  D．6

8．在数列{an}中，a1＝1，an＋1－an＝n(n∈N*)，则a100的值为

A．5050                B．5051             C．4950               D．4951

9．当
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恒成立，则
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的取值范围是
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10．等差数列{an}、{bn}的前n项和分别为Sn、Tn，且eq \f(Sn,Tn)＝eq \f(7n＋45,n－3)，则使得eq \f(an,bn)为整数的正整数n的个数是(　　)

A．3                   B．4                C．5                  D．6

二、填空题（共7小题，每小题3分，共21分）
[image: image88.wmf]11．如图所示，在平面直角坐标系xOy中，一单位圆的圆心的初始位置在(0,1)，此时圆上一点P的位置在(0,0)，圆在x轴上沿正向滚动，当圆滚动到圆心位于(2,1)时，eq \o(OP,\s\up6(→))的坐标为________．

12． sin213°+ sin247°+ sin13°sin47°       ．
13．已知
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[image: image89.wmf]14．如图，公路MN和PQ在P处交汇，且∠QPN＝30°，在A处有一所中学，AP＝160 m，假设拖拉机行驶时，周围100米以内会受到噪声的影响，那么拖拉机在公路MN上沿PN方向行驶时，学校受影响，已知拖拉机的速度为18 km/h，那么学校受影响的时间为________s.

15．《九章算术》“竹九节”问题：现有一根9节的竹子，自上而下各节的容积成等差数列，上面4节的容积共3升，下面3节的容积共4升，则第5节的容积为________升．

16．若不等式0＜ax2+bx+c＜1的解集为(0,1)，则实数a的取值范围是_________。
17．记[x]为不超过实数x的最大整数，例如，[2]＝2，[1.5]＝1，[－0.3]＝－1.设a为正整数，数列{xn}满足x1＝a，xn＋1＝eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(xn＋\b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(a,xn))),2)))(n∈N*)．现有下列命题：

①当a＝5时，数列{xn}的前3项依次为5,3,2；

②对数列{xn}都存在正整数k，当n≥k时总有xn＝xk；

③当n≥1时，xn＞eq \r(a)－1；

④对某个正整数k，若xk＋1≥xk，则xk＝[eq \r(a)]．

其中的真命题有________．

三、解答题（共4小题，共39分）
18．（8分）在△ABC中，角A，B，C的对边分别是a，b，c，已知sinC＋cosC＝1－sineq \f(C,2).

(1)求sinC的值；

(2)若a2＋b2＝4(a＋b)－8，求边c的值．

19．（9分）等比数列{an}中，a1，a2， a3分别是下表第一、二、三行中的某一个数，且a1，a2，a3中的任何两个数不在下表的同一列．

	
	第一列
	第二列
	第三列

	第一行
	3
	2
	10

	第二行
	6
	4
	14

	第三行
	9
	8
	18


(1)求数列{an}的通项公式；

(2)若数列{bn}满足：bn＝an＋(－1)nlnan，求数列{bn}的前n项和Sn.

20．（10分）已知向量a＝(cosωx－sinωx，sinωx)，b＝(－cosωx－sinωx,2eq \r(3)cosωx)．设函数f(x)＝a·b＋λ(x∈R)的图象关于直线x＝π对称，其中ω，λ为常数，且ω∈eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)，1)).

(1)求函数f(x)的最小正周期；

(2)若y＝f(x)的图象经过点eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,4)，0))，求函数f(x)在区间eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(0，\f(3π,5)))上的取值范围

21．（12分）已知函数
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(1)求方程
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(2)如果数列
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(3)在（Ⅱ）的条件下，设数列
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浙江省温州中学2016学年第二学期高一期中考试

数学参考答案

一、选择题（共10小题，每小题4分，共40分。每小题中只有一个选项是符合题意的。不选、多选、错选均不得分）

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	[A]
	[A]
	[A]
	[A]
	[A]
	[A]
	[A]
	[A]
	[A]
	[A]

	[B]
	[B]
	[B]
	[B]
	[B]
	[B]
	[B]
	[B]
	[B]
	[B]

	[C]
	[C]
	[C]
	[C]
	[C]
	[C]
	[C]
	[C]
	[C]
	[C]

	[D]
	[D]
	[D]
	[D]
	[D]
	[D]
	[D]
	[D]
	[D]
	[D]


二、填空题（共7小题，每小题3分，共21分）
	11
	12
	13
	14

	(2－sin2,1－cos2)
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	1
	24

	15
	16
	17
	

	eq \f(67,66)
	(-4,4)
	①③④
	


三、解答题（共4小题，共39分）
18.

(1)由已知得sinC＋sineq \f(C,2)＝1－cosC，即sineq \f(C,2)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2cos\f(C,2)＋1))＝2sin2eq \f(C,2)，

由sineq \f(C,2)≠0得2coseq \f(C,2)＋1＝2sineq \f(C,2)，即sineq \f(C,2)－coseq \f(C,2)＝eq \f(1,2)，

两边平方得：sinC＝eq \f(3,4).

(2)由sineq \f(C,2)－coseq \f(C,2)＝eq \f(1,2)＞0得eq \f(π,4)＜eq \f(C,2)＜eq \f(π,2)，即eq \f(π,2)＜C＜π，则由sinC＝eq \f(3,4)得cosC＝－eq \f(\r(7),4)，

由a2＋b2＝4(a＋b)－8得：(a－2)2＋(b－2)2＝0，则a＝2，b＝2.

由余弦定理得c2＝a2＋b2－2abcosC＝8＋2eq \r(7)，所以c＝eq \r(7)＋1.

19．
(1)当a1＝3时，不合题意；

当a1＝2时，当且仅当a2＝6，a3＝18时，符合题意；

当a1＝10时，不合题意．

因此a1＝2，a2＝6，a3＝18，

所以公比q＝3，

故an＝2·3n－1.

(2)因为bn＝an＋(－1)nlnan
＝2·3n－1＋(－1)nln(2·3n－1)

＝2·3n－1＋(－1)n[ln2＋(n－1)ln3]

＝2·3n－1＋(－1)n(ln2－ln3)＋(－1)nnln3，

所以Sn＝2(1＋3＋…＋3n－1)＋[－1＋1－1＋…＋(－1)n]·(ln2－ln3)＋[－1＋2－3＋…＋(－1)nn]ln3.

所以当n为偶数时，Sn＝2·eq \f(1－3n,1－3)＋eq \f(n,2)ln3

＝3n＋eq \f(n,2)ln3－1；

当n为奇数时，Sn＝2×eq \f(1－3n,1－3)－(ln2－ln3)＋eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(n－1,2)－n))ln3

＝3n－eq \f(n－1,2)ln3－ln2－1.

综上所述，Sn＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(3n＋\f(n,2)ln3－1，n为偶数，,3n－\f(n－1,2)ln3－ln2－1，n为奇数.))
20.

(1)因为f(x)＝sin2ωx－cos2ωx＋2eq \r(3)sinωx·cosωx＋λ

＝－cos2ωx＋eq \r(3)sin2ωx＋λ

＝2sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2ωx－\f(π,6)))＋λ.

由直线x＝π是y＝f(x)图象的一条对称轴，可得sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2ωπ－\f(π,6)))＝±1，

所以2ωπ－eq \f(π,6)＝kπ＋eq \f(π,2)(k∈Z)，即ω＝eq \f(k,2)＋eq \f(1,3)(k∈Z)．

又ω∈eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)，1))，k∈Z，所以k＝1，故ω＝eq \f(5,6).

所以f(x)的最小正周期是eq \f(6π,5).

(2)由y＝f(x)的图象过点eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,4)，0))，得feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,4)))＝0，

即λ＝－2sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(5,6)×\f(π,2)－\f(π,6)))＝－2sineq \f(π,4)＝－eq \r(2)，即λ＝－eq \r(2).

故f(x)＝2sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(5,3)x－\f(π,6)))－eq \r(2)，

由0≤x≤eq \f(3π,5)，有－eq \f(π,6)≤eq \f(5,3)x－eq \f(π,6)≤eq \f(5π,6)，

所以－eq \f(1,2)≤sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(5,3)x－\f(π,6)))≤1，得－1－eq \r(2)≤2sineq \f(5,3)x－eq \f(π,6)－eq \r(2)≤2－eq \r(2).

故函数f(x)在eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(0，\f(3π,5)))上的取值范围为[－1－eq \r(2)，2－eq \r(2)]．

21．
解：（Ⅰ）
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（Ⅱ）存在
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证法1：因为
[image: image30.wmf]4

()

415

fx

x

=

+

，当
[image: image31.wmf](0,1]

x

Î

时，
[image: image32.wmf]()

fx

单调递减，所以
[image: image33.wmf]4

0()

15

fx

<<

．因为
[image: image34.wmf]1

1

a

=

，所以由
[image: image35.wmf]1

4

415

n

n

a

a

+

=

+

得
[image: image36.wmf]23

476

,

19301

aa

==

且
[image: image37.wmf]01

n

a

<£

．下面用数学归纳法证明
[image: image38.wmf]221

1

01

4

nn

aa

-

<<<£

．
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综上所述，对一切
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证法2：
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易知
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即存在
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（Ⅲ）证明：由（2），我们有
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当n>3时，有
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解法2: 由（Ⅱ）可知
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所以当
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；所以当
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为奇数时，
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即
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